Obec Oldřiš se nachází necelých pět kilometrů západně od Poličky a žije zde 643 obyvatel. Jádro vesnice se vine údolím podél Černého potoka, který zároveň tvoří hranici Žďárských vrchů. Však se krajina od břehů potoka prudce sbírá do prudkých strání a kopců, které skrývají samoty patřící k obci. Na severu vás zavede na Babku. Vydáte-li se do protějších kopců, brzy přijdete k Přibylovu a půjdete-li po cestě vzhůru dál, dojdete na Dědek. 
Zatímco přilehlé osady počaly vznikat teprve od poloviny devatenáctého století, historie samotné obce sahá mnohem dál. Usedlosti rozeseté podél potoka, ovšem kvůli povodním v dostatečné vzdálenosti od něho, a za nimi se táhnoucí lány polí, lesů a luk odkazují až do období vrcholného středověku. V souvislosti s nárůstem populace a rozvojem technologií mohlo dojít k osídlení i dříve nepřípustných míst. Dle některých pramenů měl dát příkaz k založení Oldřiše brzy po vzniku Poličky Přemysl Otakar II. Kosmas ji ovšem ve svém díle zmiňuje již na počátku století dvanáctého. 
[bookmark: _GoBack]Název obce je snad odvozen od jména knížete Oldřicha. Se jmény přilehlých samot je to o něco prostší. Stará výměnkářka nechala postavit u císařské cesty, dnešní silnice I/34 hospodu, a tak tam lidé začali říkat Babka. A aby nebyla sama, dostal protější kopec název Dědek. „Dědek přibil babku na buk“ připomíná stará říkanka i ostatní osady roztroušené po okolních kopcích Českomoravské vysočiny. A je to právě malebnost zdejší krajiny, která upoutá. Za jasných dnů uvidíte z Dědka vrcholky Orlických hor či Krkonoš. K častým vycházkám lákají Zbořené mosty se zachovanými kamennými oblouky starých mostů. Místní tudy dříve chodívali do nedalekého Širokého Dolu a traduje se, že se zde zjevoval ohnivý pes. Tajemný nádech má i nedaleká skála v lese Štemberk, která dle pověsti ukrývá poklad. V lesíku zvaný Babín se prý slétávaly čarodějnice. Jiní říkají, že tam v útrobí dnes již takřka vytěžené skály, kdysi se pyšně vypínající nad vrcholky stromů, přebýval loupežník. A v samotné obci údajně žije bájná lvice.  
Z pamětihodností se dochovala řada staveb lidové architektury. Ale také Orlovna, jejíž průčelí zdobí socha svatého Václava od sochaře Josefa Kadlece, rodáka ze sousední obce Borová. Místní ji postavili během jednoho roku u příležitosti celonárodních oslav tisícího výročí smrti patrona české země. Tehdy ještě datované k roku 929. Dnes se v ní pořádají především oblíbené plesy, jimž dodává starobylý ráz Orlovny nezaměnitelnou atmosféru. Nebo na svatou Markétu se tu koná věhlasná oldřišsko-borovská pouť. Srpen pro změnu patří nočním hasičským závodům. Novým prostorem k setkávání lidí je kaplička svatého Františka z Assisi, jehož život nám má být inspirací jak čelit nastávajícím výzvám, které nejenom naši obec čekají.      
